

prof.dr.sc. Maja Ljubetić, redo.prof.u t.z., Odsjek za pedagogiju

doc.dr.sc. Toni Maglica, Odsjek za rani i predškolski odgoj

Ante Grčić, doktorand, vanjski suradnik

Izvešće o posjetu Sapir Academic College (Izrael)

U okviru ERASMUS + odlazne mobilnosti nastavnog osoblja - Ključne aktivnosti 1 (KA 107)- ENI – Izrael, Sapir, u vremenu od 22. 5. do 26. 5. 2023. godine, boravili smo u Izraelu na Sapir Academic College.

Kako se Sapir Academic College nalazi u neposrednoj blizini pojasa Gaze (sjeverozapadna pustinja Negev u blizini Sderota), mogli smo doživjeti i upoznati, iz „prve ruke“ kulturu življenja domicilnog stanovništva, a što nam je bilo osobito značajno iz perspektive socijalne i obiteljske pedagogije, pedagogije ranoga djetinjstva te građanskog odgoja (predmeta koji su područja naših znanstvenih interesa).

Život, studiranje i podučavanje u tom multikonfesionalnom i multikulturalnom okruženju izazovno je za sve dionike no, dobra organizacija, opremljenost te znanstvene kompetencije nastavnog osoblja Sapir College-a odolijevaju svim izazovima.

Savršeni doček i prihvata na Ustanovi omogućila nam je voditeljica Internacionalnih poslova gospođa Limor Flanter Faran koja nam je, između ostaloga, organizirala i omogućila posjet 'kibucu' (jednom od tri moguća oblika življenja u zajednici) te smo tako neke teorijske spoznaje mogli povezati s praksom. Vjerujemo da bi ovo iskustvo bilo izuzetno korisno kolegama sa Odsjeka za sociologiju.

Na Sapir College-u smo održali sastanak sa PhD Leah Schelef, dekanicom studija socijalnog rada s kojom smo razgovarali o traumama, krizi, mehanizmima suočavanja sa stresom, otpornosti te provođenju i evaluaciji preventivnih i terapijskih intervencija u različitim okruženjima, a posebice u obitelji. Profesorica Schelef bavi se istraživanjem mehanizama kojima stresni i traumatični događaji narušavaju mentalno zdravlje, a kako je 15 godina radila u vojsci poseban fokus joj je PTSP kod vojnika i adolescenata te kako individualne strategije suočavanja kao i društvena i profesionalna podrška mogu ublažiti takva stanja. Vjerujemo da bi njene i kompetencije njenih suradnika mogle biti više nego dobrodošle posebice, na studiju psihologije, ali i drugim studijima našeg fakulteta te preporučamo uspostavljanje tješnje suradnje. U smislu zajedničke suradnje artikulirali smo potencijalna područja koja se uglavnom odnose na bavljenje temama traume, stresa, krize kod djece i obitelji, mehanizmima podrške, te kako pružiti „hitnu psihološku pomoć“ nakon traume što bi bilo osobito važno studentima našeg Fakulteta. Od oblika suradnje dogovoreni su buduća sastanci, *online* predavanja za studnete, dolazak izraelskih nastavnika na FFST, te razvoj istraživačke mreže.

Također, upoznali smo i razgovarali sa Shalom Dadon koji je E-learning coordinator Sapir College-a. Sapirovi akademski odjeli nude jedinstvene inovativne tečajeve osmišljene

posebno kako bi diplomantima omogućili integraciju u stalno razvijajuće tržište rada. Kolega Dadon pokazao je interes za suradnju posebice, s kolegicama i kolegama iz IKT područja.

Uz navedeno, posjetili smo i organizacije koje se bave nama relevantnim temama kao što su:

- *Care & Work: Social assistance and job orientation*, organizaciju koju se bavi prevencijom socijalne isključenosti pružajući psihološku podršku pojedincima i grupama, ali i neformalno obrazovanje, pomoć pri zapošljavanju, različite mentorske programa i sl.
- *Franciscan Family Center*, organizacija koja pruža podršku djeci i obiteljima u riziku kroz usluge poludnevnog, ali i stacionarnog smještaja, dakle kao naši dječji dom.

Slobodno vrijeme iskoristili smo za posjetu Jeruzalemu, Jaffi, Tel Avivu i Betlehemu.

Svim zainteresiranim kolegicama i kolegama preporučamo let na liniji Split-Munchen ili Frankfurt (1,5 sat)-Tel Aviv (još 3,5 sata) i smještaj u Tel Avivu. Također, potrebno je voditi računa o praznicima u Izraelu koji su jako često, jer tada ne voze vlakovi i autobusi, pa ste primorani koristiti alternativne načine prijevoza. Hrana je jako primamljiva, specifična, ukusna, kolači i voće neodoljivi. Jedna značajna napomena: Izrael je jako skup, ali isplati se!

U nastavku možete pogledati fotografije s ove ERASMUS razmjene.





Split, 29.5.2023.